

## 教育聚焦

## 党建擎旗 文化润心

## ——桂林市第五中学开展建校67周年校庆日系列活动

近日，桂林市第五中学（下称“桂林五中”）迎来了建校67周年校庆日。此时的校园内彩旗飘飘，花团锦簇，充满了欢声笑语。一系列丰富多彩的活动精彩纷呈，不仅展示出学校多年来的办学成果，更彰显了学校在新时代教育理念下积极探索、创新发展的精神风貌。

本次校庆日系列活动以“党建擎旗，文化润心”为主题，旨在深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，全面落实全国教育大会精神，牢牢把握立德树人根本任务，正确引导广大学生深化理想信念、厚植爱国主义情怀，推深做实结对共建，促进学校教育高质量协同发展。

活动当天，桂林五中邀请了“上挂下联”结对学校阳朔县新程高中李祥副校长、唐祖贵副校长等8位领导和老师到校参观交流，共同参与校庆日系列活动，开启了两校教育协同发展的新篇章。开幕式由校办主任梁振德主持。

大会上，校长郑林平发表了热情洋溢的校庆致辞。他与师生们一同深情地回顾了学校的办学历史，从初创时期的艰辛到如今各项业务的蓬勃健康发展，每一个阶段都饱含着无数五中人的呕心沥血与勤奋努力。郑林平强调，学校始终坚持党的领导，全面贯彻党的教育方针，以培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人为己任，在全体师生的共同努力下，取得了一系列令人瞩目的成绩。展望未来，桂林五中将继续深化教育教学改革，创新育人模式，提升教育质量，努力为学生创造更加优质的教育环境，助力每一位学生实现自己的梦想。

### 云帆音乐节：奏响青春旋律，走稳走好“示范+特色”

云帆音乐节师生文艺汇演作为校庆活动的重要组成部分，充分展现了桂林五中在多元育人、“五育并举”方面取得的一系列显著的办学成果。

演出在器乐社演奏的《玫瑰少年》中拉开帷幕，旋律悠扬，吉他轻拨，鼓点激昂，键盘流淌深情，社团成员们用音乐讲述着对尊重与包容的深刻理解，震撼人心；街舞社团带来的《闪亮登场》瞬间点燃全场，动感的舞步、炫酷的舞姿，释放出同学们无限的青春活力与激情；师生旗袍秀则宛如一幅流动的古典画卷，老师和同学们身着典雅旗袍，举手投足尽显东方韵味与优雅气质，充满诗情画意，给人以美的享受；独舞表演中，同学们凭借精湛的技艺和扎实的基本功，尽情地表达着对



艺术的热爱与追求；朗诵节目中，师生们以饱满的热情、真挚的情感，强烈地表达出对母校的深深眷恋与美好祝福。在活动现场，歌声、掌声、喝彩声与欢笑声交织在一起，萦绕在校园上空，不断地将校庆大会的氛围推向高潮。

整台文艺汇演节目形式多样，内容丰富，涵盖了音乐、舞蹈、朗诵等多个领域，充分彰显出桂林五中师生的才多艺多和志存高远、积极进取的良好精神风貌。这些节目不仅是艺术的呈现，更是学校“示范+特色”发展道路的生动实践，为学生提供了一个充分展示自我的广阔舞台，同时也极大地丰富了师生们的校园文化生活。

### 校史知识大比拼：追溯光辉历程，传承红色基因

校庆期间，桂林五中还组织师生开展了校史知识大比拼活动。活动现场，装饰精美的灯笼高高悬挂，每个灯笼下都悬挂着一张写有谜面的纸

条，这些谜面内容丰富多样，既包含百年党史中的重要人物、重大事件、重要时期等关键知识点，又涵盖了学校的历史沿革、基本情况、发展现状、特色文化等内容。同学们积极参与，或独自思考，或热烈讨论，大家纷纷运用自己所学知识，尝试解开谜底。每当有同学猜中谜底，现场都会响起惊叹声和热烈的掌声，气氛十分活跃。

此次校史知识大比拼活动，不仅让同学们更加深入地了解了学校的办学历史和治学理念，激发了他们的爱校荣校的自豪感，同时也加深了同学们对党的历史的认识，进一步培养了他们的使命感与责任感。通过活动，同学们深刻认识到自己作为五中学生的责任与担当，激励他们不忘初心、砥砺前行，努力成为听党话、跟党走、有理想、有本领、肯奉献的新时代青年。

### 校庆日美育文创展：传承文化精髓，绽放艺术之花



▲云帆音乐节师生文艺汇演现场



▲学生们正在制作飘漆书签

◀美育文创展活动现场

集中展示，更是学校弘扬中华美育精神，践行五育并举、融通互育美育模式的有力见证。通过文创作品这一载体，校园文化得以传承和创新，进一步激发了学生的创造力，增强了全体师生的归属感与荣誉感，为学校教育发展注入了新的活力。

桂林市第五中学建校67周年校庆日系列活动在师生们的欢声笑语和满满的收获中圆满落幕。本次校庆不仅是对学校过去67年办学成就的总结与回顾，更是对未来发展的规划与展望。通过丰富多彩的活动，学校进一步凝聚了师生力量，展示了办学成果，传承了校园文化。在未来的征程中，桂林市第五中学将继续高举党建旗帜，强化师资队伍建设，深耕校园文化，努力培育更多担当民族复兴大任的时代新人，向着更加宏伟的教育目标昂首迈进，书写学校发展的辉煌新篇章。

（梁振德 陈思宇）

（本文图片均由桂林市第五中学提供）

## 义卖暖人心 爱心满校园

## ——桂林市逸仙中学开展爱心义卖活动



▶ 捐款仪式上，贺仲旋副校长对同学们的善举和表现给予鼓励和肯定

▼义卖活动现场



▲同学们围在义卖摊位前挑选商品



亲切和热情，同学们的积极性被进一步激发，更加全身心地投入到义卖活动中。

为了进一步增加本次义卖活动的趣味性和吸引力，学校举办方还精心设计了一系列丰富多彩的互动环节。套圈游戏摊位前，同学们摩拳擦掌，跃跃欲试。他们紧紧盯着前方摆放的各种精美奖品，心中充满了期待。每一次抛出套圈，都伴随着紧张和兴奋。成功时的欢呼雀跃，失败时的加油鼓

劲，让现场气氛持续高涨。在游戏的过程中，逸仙学子不仅收获了快乐，还学会了分享技巧和经验，培养了团队合作精神。而随机舞蹈环节更是将活动推向了高潮。当欢快的音乐响起，同学们纷纷放下手中的物品，自发地聚集在操场中央，随着音乐的节奏尽情舞动。青春的活力在这一刻得到了无限的释放，每个人的脸上都洋溢着开心和欢快。大家手舞足蹈，尽情展现着自己的个性和风采。

活动中，一群身着民族服饰的同学在人群中来回穿梭，格外引人注目。他们的服饰色彩斑斓，图案精美，展现出各民族独特的文化魅力。

“这不仅是对民族文化的传承和弘扬，更是对民族团结一家亲理念的生动诠释。”一位身穿侗族服饰的同学说道。逸仙学子正在用自己的行动表达，无论来自哪个民族，我们都是相亲相爱的一家人，都在为共同的爱心目标而努力。

本次义卖活动的最高潮部分当属捐款仪式。各班级代表怀着庄重而激动的心情，手持装着善款的信封，依次走向捐款箱。在校领导和师生们的共同见证下，他们郑重地将善款放入箱中，每一个动作都充满了对受助者的关爱和祝福。其中，来自202307班的秦好妮同学更是展现出令人钦佩的爱心，额外追加捐款100元。这一份额外的捐赠，如同冬日里的一缕暖阳，照进每一位师生的心田，温暖了每一个人的心。全校师生的目光都聚焦在捐款箱上，这一刻，大家的心紧紧相连，共同为了一个美好的目标而努力。经过统计，本次义卖活动共筹得善款6353.6元。这笔凝聚着全校师生爱心的善款，将带着逸仙学子温馨的祝福和美好的期望，为残障青少年送去关怀和帮助。

在捐款仪式上，贺仲旋副校长寄语同学们，你们的努力和付出让我们看到了逸仙中学的精神传承，看到了学校未来的希望。每一笔善款都代表着你们的爱心，每一次付出都展现了你们的责任和担当。希望你们在今后的日子里，继续保持这份爱心和责任感，为社会做出更多的贡献。贺副校长的话语激励和鞭策着逸仙学子在未来充满阳光的道路上砥砺前行。大家纷纷以排山倒海般的掌声积极回应。

本次爱心义卖活动不仅是一次简单的筹款活动，更是一堂意味深刻的社会主义教育实践课。它让同学们在实践中学会了团队合作，学会了与人沟通，学会了承担责任。通过亲身参与，同学们深刻体会到了帮助他人所带来的喜悦和满足感，这种体验将成为他们人生中宝贵的财富，激励着他们在未来的道路上继续保持同情心和爱心。

自1938年建校以来，桂林市逸仙中学已经走过了86年的风雨历程。在这漫长的岁月中，学校始终坚守“天下为公”的办学宗旨，坚定不移地贯彻立德树人的教育理念，致力于做有温度的教育。每年举办的爱心义卖活动，已经成为学校的一项传统和特色。学校通过每年开展爱心义卖活动，弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，不断提高学生的思想道德素质，增强学生奉献社会和回报社会的意识；同时，也极大地提升了逸仙中学的校园文化内涵，进一步丰富了师生们的校园文化生活，落实“双减”政策，五育融合，构建家校协同育人，提高学生生活快乐感和成长幸福感，培养止行至善、有责任、有担当的逸仙红色好少年。（吕志芳）

（本文图片均由桂林市逸仙中学提供）